
                                             

 
Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 

ФГ «АГРОФІРМА „БАЗИС“»  (код  ЄДРПОУ: 00857048; юридична та поштова адреси: 20323, Україна, 

Уманський р-н, Черкаська обл., село Кочубіївка, вулиця Колгоспна, будинок, 8.) Контактний номер телефону:  
+380 (50) 353-11-15; Електронна пошта: bazis-sekr@ukr.net. 

Місцезнаходження майданчика ФГ «АГРОФІРМА „БАЗИС“» Господарський двір: 20323, Україна, 

Уманський р-н, Черкаська обл., село Кочубіївка.  

Мета отримання дозволу на викиди: отримання дозволу на викиди для існуючого об’єкту. 

Виробнича діяльність, яку здійснює ФГ «АГРОФІРМА „БАЗИС“» Господарський двір не підпадає під 

дію ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля» згідно Постанови КМУ №1010 від 13 грудня 2017р., так як 

розширення та змін  діяльності не відбувалося, раніше було отримано дозвіл на викиди забруднюючих речовин 

для ФГ «АГРОФІРМА „БАЗИС“» Господарський двір №7124384501-3  виданий 04.09.2018р. терміном на 10 

років. 

Основний вид діяльності підприємства згідно КВЕД – Вирощування зернових культур (крім рису), 

бобових культур і насіння олійних культур. 

 

Основними джерелами виділення забруднюючих речовин на ФГ «АГРОФІРМА „БАЗИС“» 

Господарський двір є: приміщення для утримання тварин, дільниці для видалення гною, майданчик 

карантинування підстилкового гною, знрносклади, завальні ями, сепаратори, бункери очищеного зерна, 

бункери відходів зерна, ємності для зберігання пального, колонки паливорозподільчі, пост зварювання та 

газової різки, котли, верстати металообробні, ємності для зберігання КАСу, теплогенератор, сушарка, 

охолоджувач, холодильники. В результаті виробничої діяльності в атмосферне повітря виділяються 

забруднюючі речовини(т/рік): мікроорганізми-продуценти -7,3E-6,  залізо та його сполуки – 0,0245, манган та 

його сполуки – 0,001, речовини у вигляді суспендованих твердих частинок-2,61, оксиди азоту-0,5938, азоту(1) 

оксид (N2O)- 0,01166, аміак-14,264, диметилсульфід-0,04, метилмеркаптан-0,013, сірководень-0,148044, оксид 

вуглецю-0,582, диметиламін-0,887, альдегід пропіоновий-0,101, кислота капронова-0,121, вуглеводні граничні-

0,271653, бензол -  0,000549, ксилол - 0,000325, толуол - 0,000529,  фенол-0,013, метан - 36,31469, фреон - 

0,005. Крім того, вуглецю діоксид – 1573,724 т/рік. 

Підприємство відноситься до другої групи об’єктів за складом документів, у яких обґрунтовуються 

обсяги викидів, в залежності від ступеня впливу об’єкта на забруднення атмосферного повітря. 

  Відповідно до Наказу Міністерства охорони навколишнього природного середовища України №448 

від 27.06.2023р. заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва та заходи щодо 

скорочення викидів не розробляються. 

У переліку заходів щодо скорочення викидів забруднюючих речовин при експлуатації ФГ «АГРОФІРМА 

„БАЗИС“» Господарський двір будуть передбачені: Заходи щодо запобігання перевищення встановлених 

нормативів ГДВ у процесі виробництва; Заходи щодо остаточного припинення діяльності, пов’язаної з 

викидами забруднюючих речовин в атмосферне повітря, та приведення місця діяльності у задовільний стан; 

Заходи щодо охорони атмосферного повітря при несприятливих метеорологічних умовах. 

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від ФГ «АГРОФІРМА „БАЗИС“» Господарський 

двір не створюють перевищення рівня впливу на атмосферне повітря на межі санітарно-захисної зони та 

відповідають вимогам Наказу № 309 від 27.06.2006р. та Наказу №177 від 10.05.2002р. 

Зауваження громадських організацій та окремих громадян приймаються протягом 30-ти днів з дня 

публікації до Черкаської обласної військової адміністрації/Черкаської обласної адміністрації за адресою: 18001, 

Черкаська обл., м. Черкаси, бульв. Шевченка, буд. 185, тел. (0472) 37-22-49, 37-29-15, 36-11-13 

srzg@ck.gov.ua. 
 

tel:+380503531115
https://opendatabot.ua/c/kved/A/01.11
https://opendatabot.ua/c/kved/A/01.11


Тільки перевірені та цікаві новини з усієї Черкащини читайте на www.kray.net.ua
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Серед звільнених 
полонених упізнали 
односельців
у середу, 17 липня, з російського полону звільнили 95 
військовослужбовців.

Зокрема 49 воїнів Зсу (в тому числі учасник «повітряного 
мосту», який добровільно зголосився на гвинтокрилі 
летіти на «азовсталь», щоб допомогти заблокованим 
там підрозділам, та двоє — з Повітряних сил), 21 
нацгвардієць, 10 військових моряків, семеро із сил 
територіальної оборони, п’ятеро прикордонників, двоє 
з Державної спеціальної служби транспорту й один 
оборонець із добровольчого формування територіальної 
громади.

В тому числі повернулися на Батьківщину четверо черка-
щан: сержант Євгеній Крикун, солдати Родіон Федюк, 
Олександр Таран і Дмитро Зінченко. Про це повідомив 

начальник обласної військової адміністрації Ігор Табурець.
Коли жителі Розсохуватки, що на Катеринопільщині, упізна-

ли серед звільнених з полону односельця, про це поділилися в 
соцмережі: «Чудова новина в нашій Розсохуватці — повернення 
в рідну Україну полоненого односельчанина Діми Зінченка!» — 
пише Наталія Безрук-Давидчук у одній із місцевих груп. 

«Гарна довгоочікувана новина для Чорнобаївської громади. 
95 захисників звільнено в межах нового обміну полоненими. 
Серед чотирьох із Черкащини повернувся до рідної України й 
захисник із Чорнобаївської громади — сержант Євгеній Крикун. 
Вітаємо вдома! Радіємо разом із його рідними! Дякуємо всім, 
хто працює над звільненням полонених!» — написали на сторін-
ці громади в соцмережі.

вже 10 років готують для захисників 
сухі борщі місцеві господині у Черепині 
на корсунь-шевченківщині. До страви 
додають шкварки й сухарики, що 
зберігаються довго. За неповний рік 
відвантажили на фронт понад 10 тисяч 
упаковок.

Ініціатива готувати сухі пай-
ки для українських воїнів на 
передову виникла ще з 2014 

року, — розповіла староста Ка-
рашинського старостинсько-
го округу Наталія Кузка. — За-
хисники озвучили проблему 
— коли йдуть на виконання 
завдань, їм незручно брати з 
собою тушкованки, ковбаси, 
немає можливості зварити по-
їсти. Тож ми почали шукати 
можливості їм допомогти. Ра-
зом із дівчатами подивилися 
багато відеороликів у мережі, 
вивчили поради, як правиль-
но зробити, щоб продукти не 
псувалися. Вибрали найбільш 
оптимальний варіант. Далі мір-
кували, як це все реалізувати 
на практиці. У нас в коопера-
тиві було обладнання, за допо-
могою якого сушили овочі для 
іншої організації. З його допо-
могою й вирішили робити за-
готовки для борщів.

Жительки Черепина волон-
терити йдуть щодня, як на ро-
боту. До будівлі старостату, в 
якій облаштували імпровізова-

ну кухню, приходять ще до по-
чатку робочого дня. 

Після повномасштабно-
го вторгнення справа набула 
більших масштабів. Наталія 
Кузка таку активність пов’язує 
з ініціативністю нової очіль-
ниці волонтерської групи Ка-
терини Сліпченко, яка в 2022 
році, рятуючись від війни, 
приїхала в Черепин зі страж-
денного Харкова. Катерина 
Сліпченко взялася до спра-
ви більш технологічно. Разом 
зі своїми помічницями роз-
робили привабливу етикетку 
продукту. На ній щире — «З 
любов’ю до ЗСУ».

— Такий борщ бійцю при-
готувати просто: вміст паке-
тика засипати в посуд, зали-
ти 500 мілілітрів кип’ятку, дати 
трішки настоятися — 7-15 хви-
лин, і він готовий до вживан-
ня, — пояснює Катерина Ва-

силівна. — До того ж у сухому 
вигляді — компактний, розмі-
ром із сірникову коробочку. В 
упаковці — 10 порцій: кожному 
бійцю по разу з’їсти. Відправ-
ляємо через волонтерів, осо-
бисто хлопцям, які нас знають 
і повідомляють про потреби. 

До складу сухого борщу 
входять домашні овочі. Варе-
ну в мундирі картоплю труть, 
сушать і перемелюють. Морк-
ву, буряки, капусту, зелень та-
кож труть, нарізають, а далі 
— сушать. Родзинка — спеції 
«12 овочів». За окремою тех-
нологією висушують м’ясо й 
шкварки. Для більшої пожив-
ності додають сухарики.

Від захисників отримують 
вдячні відгуки. Свідчення цьо-
го — численні подяки від ко-
мандувачів різних військових 
підрозділів.

Тетяна калиНовська

«Борщі від родини»
сушать 
у Черепині
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Нові правила 
в’їзду до Європи
відповідно до інформації від 
міністерства інфраструктури 
україни, запланованими є дві 
зміни, які вплинуть на транспортні 
перевезення та подорожі до 30 
європейських країн. 

Перша — система в’їзду-виїзду, яка 
вимагає від усіх громадян кра-
їн, що не є державами-членами 

ЄС, реєструвати свої відбитки пальців 
та зображення обличчя на кордоні. Її 
буде запроваджено восени 2024 року. 
Ці нововведення вимагатимуть від тран-
спортних компаній внесення змін до 
своїх систем бронювання та реєстрації 
пасажирів, адаптації до нових вимог із 
безпеки та перевірки документів.

Друга — Європейська інформаційна 
система авторизації подорожей, схожа 
з американською ESTA. Авторизація че-
рез ETIAS буде вимагати від усіх грома-
дян подати онлайн-заявку до початку 
своєї подорожі та сплатити збір у роз-
мірі 7 євро. ETIAS буде запроваджено в 
середині 2025 року для в’їзду до 30 єв-
ропейських країн.

україна досягла принципових 
домовленостей з кредиторами 
про реструктуризацію 23,4 млрд 
доларів зовнішнього боргу, після 
завершення якої строк погашення 
єврооблігацій буде продовжено.

За оперативними даними, з 
початку липня обсяг навантаження 
зернових вантажів на залізничній 
мережі становив 1 млн 6 тис. тонн, 
ішлося під час онлайн-наради 
представників аТ «укрзалізниця» та 
учасників аграрного ринку.

відмова від переведення 
годинників на літній час не вплине 
на ситуацію зі світлом в україні. 
Про це в ефірі телемарафону 
повідомив заступник міністра 
енергетики микола колісник.

спеціально для південних і 
центральних регіонів україни 
фахівці німецько-французької 
інноваційної компанії «штрубе» 
готують чотири нові сорти озимої 
пшениці, які за характеристиками 
відповідатимуть викликам 
українського клімату, повідомив 
генеральний директор Тов «штрубе 
україна гмбх» сергій Чеботарьов 
GrowHow. Новинки виводять на 
станції на київщині, а робота над 
ними триває вже понад п’ять років. 

Через посуху цьогорічний урожай 
соняшнику й кукурудзи може 
скоротитися на 35 відсотків 
і досягти рівня 2020 року. 
Про це повідомили аналітики 
всеукраїнської аграрної ради.

якщо в україні запровадять 
військовий збір у розмірі 15% при 
купівлі нових автомобілів та при 
розмитненні, то це призведе до 
того, що ввезення євроблях може 
знизитися на 50%. Такий прогноз 
зробили експерти інституту 
досліджень авторинку.

Новини України Позиція

«Батьківщина» у своє 25-річчя відправила на фронт 
25 вантажів гуманітарної та військової допомоги
День народження партії «батьківщинівці» відзначили волонтерською роботою, а не гучними святкуваннями. 
вантажі з дронами, ребами, генераторами, старлінками та медобладнанням направлені від кожного з 25 
регіонів україни, включно із кримом, Донецькою та луганською областями. Про це написала на своїй сторінці 
у Фейсбук лідерка партії Юлія Тимошенко.

Інший формат відзначення дня народження партії сьогод-
ні лідерка «Батьківщини» та її однопартійці вважають не-
доречним. Водночас експрем’єрка зазначила, що пиша-

ється своєю командою, яка вміє працювати, та запевнила, 
що після Перемоги «Батьківщина» поверне до управління 
країною професіоналізм, відповідальність, ефективність. 
«Немає жодного сумніву, що ми, українці, переможемо 
ворога у війні, й після цього подолаємо всі негаразди та 
успішно пройдемо шлях відродження красивої, європей-

ської України», — написала Юлія Тимошенко.
Нагадаємо, «Батьківщина» була заснована 9 липня 1999 

року. Її незмінна лідерка Юлія Тимошенко двічі очолюва-
ла уряд. У чинному скликанні парламенту «Батьківщину» 
пам’ятають за гучні виступи проти продажу сільськогос-
подарської землі, приватизації стратегічних об’єктів, під-
вищення податків для бізнесу, проти легалізації грального 
бізнесу та марихуани, збільшення тарифів на газ і елек-
троенергію.

Тенденції

Поза школою діти стали менше 
спілкуватися українською
Тисяча школярів, їхніх батьків та вчителів Черкащини взяли участь в 
опитуванні у рамках  всеукраїнського моніторингу щодо дотримання 
мовного законодавства у школах. 

Про результати розповіла  на-
чальниця обласного управління 
Державної служби якості освіти 

Оксана Компанієць на брифінгу в ме-
діацентрі ОВА.

Вивчення провела Державна служ-
ба якості освіти України разом із упо-
вноваженим із захисту державної 
мови — поінформувала посадовиця.

— Загалом у цьогорічному дослі-
дженні у межах країни взяли участь 
майже 30 тисяч респондентів. Це учні 
8-12 класів, їхні батьки та вчителі. 

Дослідження засвідчило, що част-
ка респондентів, які послуговуються 
українською мовою як в освітньому 
процесі, так і в побуті, дещо змен-
шилася. Адже загалом менше рес-
пондентів визнали українську мову 
рідною: якщо торік в Україні таких 
було 90 відсотків, то цього року — 74 
відсот ки школярів 8-11 класів і 86 від-
сотків їхніх батьків. На Черкащині то-

рік рідною називали українську 98 від-
сотків учителів і батьків та 95 відсотків 
учнів. Сьогодні — це 93 відсотки до-
рослих і 84 відсотки дітей.

Підтвердили, що освітній процес у 
школах області відбувається, як і на-
лежить, державною мовою, не стопро-
центно, а лише 94 відсотків батьків. 
Кількість учителів, які використовують 
навчальні матеріали українською, за 
їхніми власними свідченнями, — 94-95 
відсотків, 96 відсотків учителів облас-
ті продовжують на перервах спілкува-
тися з дітьми українською. Але тільки 
66 відсотків самих учнів, опитаних на 
Черкащині, говорять про те, що вчите-
лі спілкуються з ними на уроках лише 
українською, і 55 відсотків — що роз-
мовляють державною й на перервах. І 
це результати гірші, ніж у середньому 
по Україні.

Є тенденція до зменшення вико-
ристання української мови дітьми як 
на уроках (по Україні спілкуються нею 
під час заняття 50 відсотків), так і на 
перервах (41). В області це — 47 і 34 
відсотки. А поза школою старшоклас-
ники стали на 17 відсотків частіше 
спілкуватися російською. 

На думку вчителів, найбільш нега-
тивний вплив на рівень послуговуван-

ня українською спричинює мова спіл-
кування вдома (хоч уже на 3 відсотки 
більше батьків надають їй перевагу) 
та звичка. Так само вважають і діти. 
Якщо вдома зараз спілкуються укра-
їнською 64 відсотки батьків, то дітей 
— тільки 41 відсоток. Це корелює і з 
вибором мовної ідентичності: батьків, 
які називають українську рідною, біль-
ше, ніж дітей.

Чинить вплив на вибір мови і ме-
діапростір. Кожній четвертій дити-
ні байдуже, якою мовою спілкувати-
ся в інтернеті. На 11 відсотків менше 
старшокласників, порівняно з мину-
лим роком, використовують у засобах 
масової комунікації тільки українську. 
Менше і вчителів, які в інтернеті спіл-
куються винятково українською. Біль-
ше — що радує — батьків послугову-
ються українським контентом, але на 
їхні запити й більше матеріалів україн-
ською, ніж для підлітків. Вчителі мають 
допомагати дітям знаходити контент 
для підготовки уроків українською. 

Результати моніторингу спонука-
ють задуматися для пошуку дієвих рі-
шень і практик як на рівні держави, так 
і на рівні кожної школи й громади, за-
значила Оксана Компанієць.

лариса соколовська

Завершився земний шлях журналіста з півстолітнім 
стажем, краєзнавця, письменника валентина 
гордєєва.

Валентин Гордєєв народився 1 серпня 1941 року в 
місті Тальне у сім’ї педагогів. Закінчив факультет 
журналістики Київського державного університету. 

На газетярській ниві — з 1965 року: кореспондент Лисян-
ської, згодом — Устинівської райгазети на Кіровоградщи-
ні, кореспондент, заввідділом, відповідальний секретар 
районної газети в Тальному. З 2002 року — засновник і 
редактор газети Тальнівського районного осередку На-
родного Руху України «Поле Честі». Один із організаторів 
на Тальнівщині громадської організації «Зелений Світ» та 
Народного Руху України. 

Член НСЖУ з 1973 року. За творчу працю нагородже-
ний Почесними грамотами Національної спілки журналіс-
тів України, Держкомтелерадіо України, Почесною відзна-
кою НСЖУ «Золоте перо». Його ім’я занесене до Книги 

пошани Тального, нагороджений медаллю «За заслуги пе-
ред містом».

Черкаська обласна організація спілки журналістів, ре-
дакція газети «Черкаський край», редактори обласних і 
районних видань, краєзнавча спільнота області вислов-
люють щирі співчуття родині та всім, хто знав, любив, ша-
нував незабутнього Валентина Гордєєва. Земля пухом і 
царство небесне покійному.

Пішов у засвіти журналіст 
Валентин Гордєєв

Повідомлення про виклик для вивезення майна виключеного з членів гаражно-будівельного кооперативу «Сирена» (код ЄДРПОУ 
22792088, м.Черкаси, проспект Хіміків, 53) Супруна Олександра Івановича, гараж №135: після закінчення 30-денного терміну з моменту 
публікації цінне безхозне майно буде передано на платне відповідальне зберігання третім особам. При собі мати документи на підтвер-
дження права власності на гараж та наявне в гаражі майно. Телефони для довідок: 0472-503890, 098-4416733, 063-7457070. Правління ГБК 
«Сирена» (рішення загальних зборів ГБК «Сирена» від 23.03.2024 р.).
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Сам себе й видав
Житель клівленда (огайо, сша), 
який з’явився до місцевого 
банку, передав касирці записку, 
в якій йшлося про те, що це 
пограбування.

Повертівши папірець у руках, жін-
ка з подивом побачила, що з ін-
шого боку написано ім’я та адре-

су злочинця. Звичайно ж, 54-річний 
Майкл Харрелл зробив це не навмис-
не — він раніше написав свої дані на 
папері з якимись іншими цілями, а піс-
ля недогляду використав цю ж запис-
ку в банку.

Видавши грабіжнику 206 доларів, 
жінка зателефонувала до поліції.

Співробітники банку розповіли, що 
хоча саме таких випадків вони раніше 
не мали, грабіжники нерідко самі допо-
магають з’ясувати їхню особу. Досить 
часто, вчинивши злочин, вони тікають і 
кидають мобільні телефони, в яких міс-
титься чимало особистої інформації.

Курйоз

Президент сполучених штатів Джо 
байден офіційно заявив про вихід із 
передвиборчих перегонів. водночас 

лідери Демократичної партії в усіх 
штатах підтримали віцепрезидентку 

камалу гарріс як кандидата в 
президенти. Про це повідомляє 

агентство «Reuters» із посиланням 
на джерела.

уряд Філіппін оголосив про 
укладення угоди з китаєм, яка, як 
вони сподіваються, покладе край 

протистоянню у спірних водах 
Південнокитайського моря. Про це 

повідомляє «Associated Press».

близько 3 тис. мігрантів із десятка 
країн ідуть пішки від південного 

кордону мексики через усю 
країну, намагаючись втрапити до 
кордону сша. вони сподіваються 

дістатися до сполучених штатів до 
президентських виборів 

5 листопада, оскільки побоюються, 
що в разі перемоги Дональда 
Трампа він закриє кордон для 

шукачів притулку.

Франція вживає суворих заходів 
для забезпечення безпеки під 

час майбутніх олімпійських ігор у 
Парижі. міністр внутрішніх справ  
Жераль Дарманен в інтерв’ю «Le 

Journal du Dimanche» розповів про 
масштабні перевірки, здійснювані 

його відомством. З майже мільйона 
проведених адміністративних 
розслідувань, 4340 осіб було 

виключено зі складу делегацій 
та обслуговуючого персоналу. 

основними країнами походження 
цих підозрюваних є росія та 

білорусь.

кілька великих російських 
експортерів сировини розповіли 

виданню «Bloomberg», що їхня 
торгівля з китаєм перетворилася 

на рулетку: ніколи не знаєш, чи 
отримаєш оплату від покупця. 

китайські банки відмовляються 
переказувати в росію юані в оплату 

за придбані у неї товари.

у японському місті йокогама 
в «Yokohama Kohoku Gallery & 

Space Yahei» із 26 по 28 липня 
проходитиме виставка на підтримку 

україни, де будуть представлені 
фотографії та художня кераміка 

галини шевцової та живопис 
і роботи з бамбука мінору 

судзумура.

Новини світуДопомога ЗСУ

За кошти з концертів і донати глядачів
волонтери на базі Черкаської 
обласної філармонії за два місяці 
зібрали близько 250 тисяч гривень. 
За ці кошти придбали військовим 
пікап.

Про це повідомили на фейсбук-сто-
рінці Черкаської обласної ради.

«Ми зверталися до багатьох, 
аби реалізувати цей збір. Зрештою вирі-
шили зробити його на базі філармонії. У приміщенні сто-
яла скринька, в яку донатили глядачі. Також до загальної 
суми спрямували кошти з концертів, закордонних поїз-

док творчих колективів закладу, аукціонів, 
предмети на які виготовляли наші артис-
ти й митці, — розповіла волонтерка Ольга 
Безгубенко. — До збору долучилися май-
же 150 різних організацій».

А в серпні колективи Черкаської фі-
лармонії планують тур містами України на 
підтримку ЗСУ та з нагоди Дня прапора й 
Дня Незалежності України. Артисти акаде-
мічного симфонічного оркестру під керів-

ництвом заслуженого діяча мистецтв України Олександра 
Дяченка та квартету тенорів «MAGIC VOICES» підготували 
концерт «GRANDE AMORE». 

Діти відпочивають 
у Карпатах
Третя зміна черкаських дітей пільгових категорій 
приїхала на відпочинок у карпати, де вони 
відпочиватимуть два тижні.

Про це повідомляє департамент соціальної політики 
Черкаської міськради. 

Місцем відпочинку став дитячий табір у місті Хи-
рів на Львівщині. «Хочу помилуватися красою Карпат, по-
бачити їхню місцеву архітектуру і побут, звичаї, знайти 
нових друзів», — поділилася очікуваннями донька учасни-
ка бойових дій 12-річна Злата Чепчур.

Загалом до середини вересня за кошти міського бю-
джету мають оздоровитися 1460 дітей.

Енергетика

Когенераційні установки 
рахують восени
в обласному центрі вже є 11 когенераційних 
установок. Про це під час етеру в студії видання 
«виЧерпно» повідомив міський голова Черкас 
анатолій бондаренко.

Їх планують розмістити на територіях об’єктів критичної 
інфраструктури.

Місто отримає ще шість таких установок за програ-
мою «USAID» — для безперебійної роботи котелень, які 
забезпечують населення Черкас водою й теплом.

Як запевнив міський голова, частину планують встано-
вити до початку опалювального сезону, решту — можли-
во, на початку 2025 року.

Оздоровлення

Суд

Отримав повістку і відмовився від мобілізації
На Черкащині чоловік отримав повістку та написав заяву про відмову від мобілізації. як усе закінчилось?

До 3 років позбавлення волі засудили чоловіка, який отримав повістку, проте написав заяву про відмову від мобілі-
зації. Він заявив, що «боїться за своє життя та здоров’я, а тому воювати не бажає. Був залучений підрядною ор-
ганізацією для влаштування захисних укріплень на лінії фронту в Донецькій області, за що отримував заробітну 

плату, то на таку роботу згодний».
За даними суду, чоловіка визнали придатним до мобілізації. На суді він провину визнав та розкаявся. 
Про це йдеться у вироку Лисянського районного суду Черкаської області, інформує ТСН.

Фотофакт

«Хвостаті лікарі»: у черкаській лікарні провели для 
поранених бійців сеанс каністерапії — реабілітації за 
допомогою собак. Про це йдеться на сторінці «Полі-
ція Черкащини» в соцмережі. До правоохоронців, які 
перебувають на реабілітації, приїхала собака Джері. 
Вівчарка допомогла їм «перезавантажитися» та відно-
витися морально. Участь у заходах взяли кінологи та 
психолог Національної поліції. Спеціалісти провели з 
бійцями групову терапію, яка покликана знизити рівень 
тривожності та депресії.

Про це повідомили у водолазно-рятуваль-
ній службі Черкаської обласної ради.

Речниця ГУНП у Черкаській області 
Зоя Вовк уточнила, що дівчинці було 13 років.

Наразі відкрито кримінальне провадження за 
п.2 ч.2 ст.115 КК України (умисне позбавлення 
життя особи, якій не виповнилося 14 років).

Нагадаємо, що на кінець червня у водах Чер-
кащини потонуло 26 осіб.

На монастирищині помер останній 
ветеран Другої світової війни 
степан якович бердій. йому 
було 102 роки. Про це інформує 
монастирищенська міська рада.

Степан Бердій народився 10 бе-
резня 1922 року в селі Леухи. 
До початку Другої світової вій ни 

працював трактористом. У 1944 році 
був призваний на фронт, де прохо-
див службу в 72-ій дивізії 150 полку. 
Визволяв Бессарабію, Румунію, Ав-
стрію, Угорщину та Чехословаччину. 

Закінчив свій бойовий шлях у Австрії 
в 1945 році. Далі проходив військо-
ву службу в Київському військовому 
окрузі. 

Після війни працював бригадиром 
тракторної бригади в Половинчику, а 
згодом став механіком. Його обирали 

депутатом як сільської, так і обласної 
рад.

У 1948 році Степан Бердій одру-
жився із Марією Ситник — з того часу 
разом із дружиною жили у Сатанівці. 
Удвох виростили та виховали трьох 
доньок, уже є правнуки.

Пам’ять

Останній ветеран Другої світової

Трагедія

Стрибнув у воду навмання
у кар’єрі в селі мала смілянка, що на смілянщині, втонула 
неповнолітня дівчинка. це сталося через те, що, коли вона була 
у воді, не переконавшись, що водний простір вільний, на неї 
стрибнув  хлопець і зламав їй шию. 
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сумна статистика ДТП 
змушує журналістів та 
правоохоронців шукати 
причини хаосу на дорогах. 

Про стан із безпекою руху 
розповів на брифінгу 
в пресцентрі Черкась-

кої облдержадміністрації реч-
ник Патрульної поліції області 
Олексій Драгун. За його сло-
вами, протягом першого пів-
річчя нинішнього року сталося 
2218 дорожньо-транспортних 
пригод, із них 300 — пригоди 
з потерпілими. В них загинули 
44 особи, 368 — травмували-
ся. «Внесок» обласного центру 
в цю цифру — 845 ДТП. Із них 
88 із потерпілими: загинули 5 
осіб, 122 осіб травмувалися. 

Порівняно з першим пів-
річчям минулого року кількість 
ДТП в області відчутно зросла 
(торік їх сталося 1880). Лише 
на 4 відсотки поменшало при-
год із потерпілими (торік 314). 
На 20 відсотків зменшилася 
кількість травмованих та заги-
блих. 

У Черкасах кількість ДТП за 
такий же період торік зросла на 
20 відсотків. А число загиблих 
скоротилося — торік за перші 
пів року загинули 7 осіб, цьо-
горіч — 5.

Рік у рік основні причини 
ДТП, на думку правоохоронця, 
майже не змінюються. Це — по-
рушення правил маневрування, 

перевищення швидкості, по-
рушення правил проїзду пере-
хресть, а також керування тран-
спортом у нетверезому стані. 

Журналістів цікавило, як 
протидіють аварійності па-
трульні під час вимкнення світ-
ла, адже разом із вимкненнями 
електроенергії припиняє пра-
цювати й більшість світлофорів.

— Маємо перелік найбільш 
аварійних перехресть, де па-
трулі першочергово можуть 
виїжджати й регулювати рух 
вручну. Але це не означає, що 
патрульні там мають бути під 
час кожного вимкнення, — про-
коментував Олексій Драгун. 

Небезпечними перехрестя-
ми в Черкасах правоохоронці 
вважають такі:
Смілянська — Благовісна;
Смілянська — Надпільна;
Грушевського — Благовісна;
Грушевського — Надпільна;
Чорновола — Благовісна;
Чорновола — Надпільна;
Сумгаїтська — Одеська;
Сумгаїтська — 
Прикордонника Лазаренка;
Шевченка — Чорновола;
Шевченка — Грушевського;
Байди Вишневецького — 

Хрещатик;
Байди Вишневецького — 

Надпільна.
Речник Патрульної поліції у 

Черкаській області повідомив 
також, що вимкнення світлофо-
рів не є офіційною причиною 
аварій, адже на перехрестях є 
знаки пріоритету та діють інші 
правила їх проїзду. 

Нині на вулицях побільша-
ло електротранспорту — їздять 
діти, дорослі та цілі групи руха-
ються тротуарами, велодоріж-
ками, а часом і автомобільними 
дорогами. Та, на жаль, часті-
шають випадки ДТП із електро-
самокатами. Медійники роз-
питували, який стан справ із 
безпекою цих учасників дорож-
нього руху? Головною причи-
ною пригод із ними, як і раніше, 
є нехтування правилами до-
рожнього руху. Та кількість ДТП 
із електросамокатами на Чер-
кащині, як повідомив Олексій 
Драгун, важко визначити, адже 
всі вони не виокремлюються із 
загальної статистики.

Окрім названих факторів, на 
безпеку руху впливає й рівень 
довіри та співпраці між учасни-
ками руху та правоохоронцями. 

Прошу речника патрульних про-
коментувати таку ситуацію: під 
час спеки людина спинила ав-
тівку, двигун якої перегрівався, 
в зоні дії забороненого знака. 
Тут як тут з’явилися патрульні, 
які й не думали допомагати, а 
банально виписали штраф. На 
апеляції — мовляв спека, дви-
гун перегрівся, пообіцяли випи-
сати ще один — за те, що ви-
їхав на вулицю на несправному 
транспортному засобі...

Олексій Драгун порадив у 
таких випадках звертатися до 
суду:

— В нас, як і на будь-якій 
роботі, є абсолютно різні люди. 
Якщо особа не погоджується з 
рішенням патрульних, вона має 
10 днів на оскарження поста-
нови в суді. Також можна звер-
нутися у відділ адмінпрактики 
управління патрульної поліції, 
й за вагомих причин постанова 
може бути скасована.

Він запевнив, що згаданий 
випадок і такі дії правоохорон-
ців — не зміни в підході до ро-
боти патрульної поліції, а оди-
ничний випадок із конкретними 
патрульними.

Журналіст Володимир Ли-

маренко запитав про законність 
зупинки патрульними тран-
спортних засобів на мобільних 
блокпостах, де патрульні пра-
цюють спільно з працівниками 
ТЦК та СП:

— У законі чітко виписа-
ні причини для зупинки водія 
транспортного засобу. В цьому 
переліку немає такої причини, 
як робота працівників ТЦК. Чи 
будуть нести відповідальність 
ті патрульні, які зупиняють ав-
томобілі, виконуючи, ймовірно, 
незаконні накази?

Речник патрульних не відпо-
вів на це запитання й порадив 
журналісту звернутися в управ-
ління з офіційним запитом.

Чи підштовхне спілкування з 
медіа, озвучення проблем руху 
на дорогах до змін на краще в 
патрульній поліції та виправ-
лення власних недоліків? На-
вряд чи. Але, як кажуть, вода 
й камінь точить. Нагадуймо па-
трульним про їхні обов’язки та 
принципи роботи, людяне став-
лення, аби їхня служба не пере-
творилася на колись розфор-
мовану державтоінспекцію…

роман кирей

Безпека руху

Кількість аварій зростає, а причини залишаються старі

у день народження Петра Тронька — академіка, героя україни, 
фундатора Національної спілки краєзнавців україни —  
всеукраїнську краєзнавчу премію його імені отримав  
відомий черкаський краєзнавець василь мельниченко.

Василь Мельниченко понад два 
десятиліття очолював обласну 
організацію Національної спілки 

краєзнавців України, нині — перший 
заступник її голови, професор кафе-
дри археології та спеціальних галузей 
історичної науки ЧНУ імені Богдана 
Хмельницького, заслужений праців-
ник культури України, лауреат премії 
імені Дмитра Яворницького, почесний 
краєзнавець України. Він є автором 
низки історико-документальних книг і 
навчальних посібників. Торік разом із 
колегами підготували до друку мето-
дичний посібник з історії рідного краю 
«Моя Черкащина», рекомендований 
для вивчення у школах.

— Для мене ця відзнака — дорога й 
цінна не тільки як знак визнання бага-
торічної праці на краєзнавчій ниві, а й 
тим, що вона носить ім’я людини, яка 
посідає особливе місце в історії збе-
реження національної історико-куль-
турної спадщини українського народу 
та організації пам’яткоохоронної ро-
боти в Україні. За ініціативи та безпо-
середньої участі П.Т.Тронька створю-
вався музей-заповідник запорозького 
козацтва на Хортиці, музей української 
народної архітектури та побуту під від-
критим небом у Пирогові. У Києві від-
творені пам’ятки часів Русі-України 
— Золоті ворота, Михайлівський Зо-
лотоверхий монастир, Успенський со-

бор Києво-Печерської лаври та багато 
інших унікальних об’єктів національної 
культурної спадщини України. 

Цього року всеукраїнська премія 
Тронька вперше вручалася на Чер-
кащині. У церемонії її вручення, що 
відбулася в Черкаській ОДА, взяли 
участь заступник очільника області 
Олександр Шамрай, керівники управ-
лінь освіти і науки, культури й охоро-
ни культурної спадщини, представни-
ки краєзнавчої громадськості. Премію 
вручав голова Національної спілки 
краєзнавців України, заступник ди-
ректора Інституту історії НАНУ, член-
кореспондент НАН України Олександр 
Реєнт. 

Краєзнавча премія імені Петра 
Тронька заснована у 2013 році. Відто-
ді її лауреатами стали п’ятеро черка-
щан, а також два авторські колективи.

Тетяна король

у Черкасах відбувся культурно-духовний 
благодійний захід із відзначення жертовності 
медичних працівників краю. Під час урочистого 
заходу за участі членів Поважної ради 
нагородили переможців регіонального відбору 
відзнаки «орден святого Пантелеймона», який ще 
називають українським медичним оскаром.

Цей орден, як відзнака за професіоналізм та ми-
лосердя, є громадським визнанням, має профе-
сійно-фахову спрямованість і присуджується за 

гуманістичну й благородну діяльність у галузі охоро-
ни здоров’я. Процедура пошуку та висунення канди-
датів на отримання відзнаки покладається на регіо-
нальні ради, які здійснюють відбір та аналіз кандидатів 
у областях. Далі Національна експертна комісія визна-
чає кращих кандидатів та рекомендує їх на розгляд 
Поважної ради. Поважна рада, яку представляють 
моральні авторитети у медичній, культурній, громад-
ській, журналістській, духовній сфері України, визна-
чає лауреатів та присуджує відзнаку.

Престижний громадський Орден святого Пантелей-
мона 2024 року отримали й черкащани. У номінації се-
ред військових медиків — ординаторка лікувального 
відділення медичної роти військової частини Анастасія 
Назаренко, серед цивільних — ректорка Черкаської ме-
дичної академії Інна Губенко. З-поміж іноземних гро-
мадян та організацій і установ, що надають неоцінен-
ну медичну допомогу українцям, зокрема черкащанам, 
відзначено Міжнародний благодійний фонд «Мальви». 

Цивільні та військові медики також нагороджені 
грамотами за самовіддане служіння українському на-
роду, мужність і стійкість у боротьбі за здоров’я укра-
їнців, свободу та незалежність України у війні з росій-
ським агресором.

У 2022 році з Черкащини цією відзнакою був наго-
роджений завідувач, лікар-хірург серцево-судинного 

відділення серцево-судинної хірургії КНП «Черкаський 
обласний кардіологічний центр Черкаської обласної 
ради» Олег Журба, торік — директор комунального 
некомерційного підприємства «Черкаська міська ди-
тяча лікарня», військовий лікар 181-ої бригади ТРО 

В’ячеслав Миколаєнко, а також Володимир Соболев-
ський, директор ТОВ «Стоматологія Соболевського», 
лідер благодійного фонду «Стоматологи Черкас».

Тетяна калиНовська, 
член регіональної ради

Медичний Оскар

Під покровом святого Пантелеймона

Визнання Василь Мельниченко отримав премію імені Тронька
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Сердечно вітаємо щиру 

шанувальницю «Черкаського 
краю» з с.Іваньки на 

Маньківщині

олександру Дмитрівну бугай 

із днем народження!

Від щирої душі вітаємо вас із 
цим прекрасним днем і бажаємо 
вам міцного здоров’я, стабільної сили, постій-
ної бадьорості духу. Хай усе, чого ви прагнете 
й про що мрієте, обов’язково здійснюється. Зи-
чимо вам і вашим близьким родинного благо-
получчя, щоденно приємних новин та побільше 
радісних моментів. Господнього благословення 
вам та вашим рідним на многії та благії літа!

З роси й води вам, імениннице!

Щиро — журналісти «Черкаського краю»

Спека цьогоріч — жахлива. Але її стійко й мужньо 
витримують наші захисники на півдні України та 
фронтовому Донбасі. Там, де плавиться асфальт 

не лише від сонця, а горять полум’ям і стерня, і трава, 
і лан необмолоченої ранньої ярини чи озимини, підпа-
лені лиходіями «брацкава народа». Наші стійкі бійці ви-
тримують усі випробування — як природні, так і рукот-
ворні. Добру справу роблять ті волонтери, які, попри 
спеку, не забувають бійців-земляків, підтримують їх у 
цю гарячу пору всим, чим можуть.

Батькові підсобили син та побратим
Основна маса клопотів із підготовки чергової поїзд-

ки козаків-волонтерів на фронт лягла на плечі очільни-
ка Українського козацтва в Черкаській області Віталія 
Чепелухи. І, треба сказати чесно, Віталій Григорович 
успішно впорався з цим нелегким завданням. Попри 
спеку й труднощі, породжені нею (зокрема — збері-
ганням продуктів), він за короткий час зібрав необхід-
ну кількість гуманітарки для земляків-фронтовиків на 
пов не завантаження однієї автівки. Та в день відправки 
на фронт отаман Іваньківської сотні Юрій Возовітов із 
Маньківщини підвіз велику кількість продуктів. 

Виникла потреба їхати на Донбас двома автівками. 
Проте пального згромадили лише для однієї (допомог-
ла родина підприємців-автоперевізників Дергалюків із 

Жашкова). На друге авто треба купляти солярку, а це 
— немалі кошти. Та й часу обмаль, бо спека підганяє. 
Тож вирішили поїхати автомашиною з причепом. Таке 
авто запропонував заступник Віталія Чепелухи — Лео-
нід Сандига. Допоміг вирішити транспортну проблему 
син Чепелухи — Олег, отаман Свидівоцької козацької 
сотні. Він домовився з одним зі своїх духовних побра-
тимів про такий причіп.  І вже через якусь годину по-
чали завантажувати. А щоб більше в нього вмістити, 
придумали, як наростити борти. І завантажили вщерть 
із горою. За кермом у дорозі чергувалися Віталій Че-
пелуха та Леонід Сандига.

Сучасні спальні мішки з Європи
Черкаським козакам-волонтерам вдалося доставити 

на фронт велику кількість спальних мішків, які замовля-
ли бійці з різних підрозділів. На них — значний попит, 
бо спальник у бліндажі чи окопі — річ вкрай необхід-
на. Підсобила іноземна волонтерська організація, яка 
направила зручні спальні мішки з Європи. Виготовле-
ні з сучасного матеріалу, спальники — не лише легкі, а 
й  компактні, в згорнутому стані займають зовсім мало 
місця й дуже портативні. А розкладені — зручні й затиш-
ні. У цьому ми переконалися самі, коли довелося зано-
чувати в прифронтовій смузі після прибуття нашої групи 
на Донбас. Мої попутники полягали в спальниках у тра-
ву на узбіччі, я ж розташувався на краю асфальту фрон-
тової дороги. Не було ні мулько, ні твердо.

Загалом фронтовикам передали сім десятків нових 
спальних мішків.

Яка риба смачніша 
за копченого черкаського ляща?

На фронт землякам доставили свіжі овочі та фрук-
ти, сало й тушкованку, кондитерські вироби та домаш-
ню випічку. Пасічник із Іваньок Олександр Березан-
ський (кум Юрія Возовітова) передав бійцям півтора 
десятка півлітрових банок зі свіжовикачаним медом. 
Ну й, звичайно, не обійшлося без традиційного чер-
каського смаколика — копчених лящів. Про це, як і в 
попередні рази, подбали трійко небайдужих черкащан 
— Кирило Хлівний, Роман Карий та Олександр Сидо-
ренко. Копчених ними лящів потроху дісталось усім 
бійцям-землякам. Звичайно, не завадило б і більше 

такого делікатесу, проте довезти його на фронт за ре-
кордної спеки — справа непроста, доводиться дотри-
муватися певних умов.

Допомога — доречна
Ми зустрічались із земляками як біля тилових баз, 

так і біля бойових позицій. Сонце нещадно обпікало 
донецькі степи та балки, терикони й селища. Дихну-
ти нічим, допікають обстрілами та своїм прагненням 
пролізти в наш бік і ворожі підрозділи, шукають бодай 
якусь шпаринку чи щілину між бойовими позиціями. І 
лізуть, лізуть, лізуть… Та наші захисники вже добре ви-
вчили тактику ворога. Тримають оборону при сорока-
градусній жарі, під дзижчання безпілотників, безпере-
станні обстріли й ворожі атаки. Їм потрібна й доречна 
волонтерська допомога, наша підтримка.

василь марЧеНко,
фото автора.

Фронтовий Донбас

Захисники тримаються
ХоЧа від спеки плавиться асфальт, 
тріскається бетон, соХнуть рослини
аномальна спека нинішнього літа добряче далася взнаки і людям, і природі. селяни й міські жителі 
відчувають величезний дискомфорт від температури, яка мало не щодня сягає в полуденну пору 40 
і більше градусів у затінку. Пожовкли трави, сохне листя на кущах та деревах, передчасно пожухла 
городина. асфальт, розпечений під сонцем, вгинається під колесами вантажівок, а на горизонті — 
розжарена дорога блищить, мов повноводна річка. Не витримує й перегрітий бетон тих плит, якими 
подекуди вимощені дороги на Донбасі. 

Волонтерська група прибула на Донбас.

Цю гору 
вантажу привіз 
Юрій Возовітов.

Земляки-фронтовики 
смакуватимуть 
копченими лящами.

Петро Лещенко 
знову зустрівся 
із земляками.

Антон Мацкевич із рідним 
жашківським енергетиком.

Нові спальні мішки 
одержали бійці 
підшефного підрозділу.

Оце ті Кирило Хлівний, Роман Карий та 
Олександр Сидоренко, які коптять лящі.

Давні друзі Василь Поліщук та Юрій Базило.



6 24 липня 2024 рокуПорадницяРодина У програмах телепередач 
можливі зміни, відповідальність 

за які несуть телекомпанії.Програми телебачення
Понеділок, 
29 липня

Вівторок, 
30 липня

Середа, 
31 липня

Четвер, 
1 серпня

П’ятниця, 
2 серпня

Субота, 
3 серпня

Неділя, 
4 серпня

2+2
6.50 Т/с "Опер за викликом-2" 

(12+)
12.55 Х/ф "Мій батько - злочи-

нець" (12+)
14.50 "Загублений світ"
17.00 "Загублений світ. Будів-

ництво майбутнього"
18.05 Х/ф "Робінзон Крузо" 

(12+)
20.00 Х/ф "Чужий" (12+)

СТБ
4.15 Т/с "Слід" (12+)
8.30 Т/с "Історія одного злочи-

ну" (12+)
11.30 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
14.30 Т/с "Сліпа" (12+)
17.10 Т/с "Слід" (12+)
20.00 Т/с "Водна поліція" (12+)
22.00 Т/с "Черговий лікар" 

2+2
6.00 "Джедаі"
6.45 Т/с "Касл" (12+)
8.30 Т/с "Касл" (12+)
11.10 "Загублений світ"
14.10 Х/ф "День, коли Земля 

зупинилась"
16.15 Х/ф "Прискорення" (12+)
18.00 Х/ф "Чужі" (12+)
21.00 Ліга Чемпіонів: "Динамо" 

- "Партизан"

2+2
6.00 "Джедаі"
7.10 Т/с "Касл" (12+)
9.00 Т/с "Касл" (12+)
11.45 "Загублений світ"
15.55 Х/ф "Червона спека" 

(12+)
18.00 Х/ф "Сорок вісім годин" 

(12+)
20.00 Х/ф "Чужий 3" (12+)
22.15 Х/ф "Ронін"

2+2
6.00 "Джедаі"
7.05 Т/с "Касл" (12+)
11.40 "Загублений світ"
15.45 Х/ф "Облога" (12+)
18.00 Х/ф "Інші сорок вісім го-

дин" (12+)
20.00 Х/ф "Чужий 4: Відро-

дження" (12+)
22.10 Х/ф "Народження Драко-

на" (12+)

2+2
6.00 "Джедаі"
7.25 Т/с "Касл" (12+)
10.10 Т/с "Касл" (12+)
12.00 "Загублений світ"
15.05 Х/ф "Кікбоксер: Відпла-

та" (12+)
16.55 Х/ф "День, коли Земля 

зупинилась"
19.00 Х/ф "Макс Пейн" (12+)
21.00 Х/ф "Біжи й стріляй" (12+)

2+2
6.00 "Джедаі"
7.30 "Загублений світ"
11.30 "Українські палаци. Зо-

лота доба-2"
12.55 Т/с "Перевізник" (12+)
14.55 Х/ф "12 раундів" (12+)
19.00 Х/ф "Міська поліція" 

(12+)
21.20 Х/ф "Озброєні й небез-

печні" (12+)

2+2
6.00 "Українські палаци. Зо-

лота доба-2"
7.35 "Загублений світ"
12.40 Т/с "Перевізник" (12+)
14.40 Х/ф "Макс Пейн" (12+)
16.40 Х/ф "Стеження" (12+)
19.00 Х/ф "Стеження-2"
21.10 Х/ф "Команда А" (12+)
23.40 Х/ф "Чужий 3" (12+)
1.55 "Загублений світ"

СТБ
6.35 Т/с "Слід" (12+)
8.30 Т/с "Історія одного зло-

чину" (12+)
11.30 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
14.30 Т/с "Сліпа" (12+)
17.05 Т/с "Слід" (12+)
20.00 Т/с "Водна поліція" 

(12+)

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00-22:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-16:30 Телемагазин
11:30, 15:00, 18:30 В гар-

ній формі
11:50 Every day
16:00 На холодну голову
19:20 У фокусі подій

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 "Таємниці світу" (12+)
10.00 Т/с "Профайл" (12+)
12.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
13.40 Т/с "Пуаро Агати 

Крісті"
17.30 Т/с "Розслідування 

Мердока"
21.00 Т/с "Пуаро Агати 

Крісті"
23.00 Т/с "Профайл" (12+)
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)
2.00 Х/ф "Золотий ланцюг"
3.25 "Єдині новини"

НТН
5.00 "Правда життя. Профе-

сійні байки"
6.00 "Речдок" (12+)
8.45 "Випадковий свідок. На-

вколо світу"
9.15 "Випадковий свідок. Ка-

тастрофи"
9.35 "Випадковий свідок"
10.35 "Речдок" (12+)
12.25 "Випадковий свідок"
13.25 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
15.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 "Речдок" (12+)
1.20 "Випадковий свідок"

СТБ
5.35 Т/с "Слід" (12+)
8.00 Т/с "Історія одного зло-

чину" (12+)
11.00 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
14.30 Т/с "Сліпа" (12+)
17.05 Т/с "Слід" (12+)
20.00 Т/с "Водна поліція" 

(12+)

СТБ
6.35 Т/с "Слід" (12+)
8.25 Т/с "Історія одного зло-

чину" (12+)
11.25 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
14.30 Т/с "Сліпа" (12+)
17.05 Т/с "Слід" (12+)
20.00 Т/с "Водна поліція" 

(12+)

СТБ
3.40 Т/с "Історія одного зло-

чину" (12+)
13.55 Т/с "Сліпа" (12+)
19.00 Т/с "Ворожка" (12+)
21.05 Т/с "Майже одружені" 

(12+)
0.10 Т/с "Слід" (12+)

СТБ
3.00 Т/с "Слід" (12+)
5.40 Т/с "Лікарка Ковальчук" 

(12+)
15.10 Т/с "Слід" (12+)
19.00 Хата на тата (12+)
23.20 МайстерШеф. 

CELEBRITY (12+)
2.15 Т/с "Слід" (12+)

СТБ
3.05 Т/с "Слід" (12+)
7.20 Щасливі за сім днів 

(12+)
9.50 Хата на тата (12+)
18.00 Супермама (12+)
23.00 Таємниці ДНК (12+)
1.15 Т/с "Слід" (12+)

НТН
5.00 "Правда життя. Профе-

сійні байки"
6.00 "Речдок" (12+)
8.45 "Випадковий свідок. На-

вколо світу"
9.15 "Випадковий свідок. Ка-

тастрофи"
9.35 "Випадковий свідок"
10.35 "Речдок" (12+)
12.25 "Випадковий свідок"
13.25 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
15.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.35 "Речдок" (12+)
1.15 "Випадковий свідок"

Мега
6.00 Шість соток
7.00 Таємнича Африка
9.00 Правда життя (12+)
10.15 Таємниці світу (12+)
11.30 Дикі острови
13.40 Дикий Індокитай
15.50 Речовий доказ (12+)
16.50 1000 днів для планети
17.50 Дикі острови
19.50 1000 днів для планети
20.50 Таємниці та загадки (12+)
22.50 Таємниці світу (12+)
23.50 Не передовій
0.50 Королі Франції
1.45 Правда життя (12+)
2.30 Останній день дикта-

тора (12+)

НТН
5.00 "Правда життя. Профе-

сійні байки"
6.00 "Речдок" (12+)
8.45 "Випадковий свідок. На-

вколо світу"
9.15 "Випадковий свідок. Ка-

тастрофи"
9.35 "Випадковий свідок"
10.35 "Речдок" (12+)
12.25 "Випадковий свідок"
13.25 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
15.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 "Речдок" (12+)
1.10 "Випадковий свідок"

НТН
5.00 "Правда життя. Профе-

сійні байки"
6.00 "Речдок" (12+)
8.40 "Випадковий свідок. На-

вколо світу"
9.10 "Випадковий свідок. Ка-

тастрофи"
9.35 "Випадковий свідок"
10.35 "Речдок" (12+)
12.25 "Випадковий свідок"
13.25 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
15.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 "Речдок" (12+)
1.20 "Випадковий свідок"

НТН
5.00 "Правда життя. Профе-

сійні байки"
6.00 "Речдок" (12+)
8.40 "Випадковий свідок. На-

вколо світу"
9.10 "Випадковий свідок. Ка-

тастрофи"
9.30 "Випадковий свідок"
10.35 "Речдок" (12+)
12.25 "Випадковий свідок"
13.25 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
15.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 "Речдок" (12+)
1.20 "Випадковий свідок"

НТН
4.45 "Правда життя. Профе-

сійні байки"
5.45 "Речдок" (12+)
8.25 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
10.20 Т/с "Елементарно" 

(12+)
13.30 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
17.30 "Речдок" (12+)
22.50 Т/с "Елементарно" 

(12+)
2.05 "Випадковий свідок"
2.45 "Речовий доказ" (12+)
3.45 "Таємниці світу" (12+)

НТН
4.45 "Правда життя. Про-

фесійні байки"
5.45 "Речдок" (12+)
8.20 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
10.20 Т/с "Елементарно" 

(12+)
13.30 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
17.30 "Речдок" (12+)
22.50 Т/с "Елементарно" 

(12+)
2.05 "Випадковий свідок"

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 "Таємниці світу" (12+)
10.00 Т/с "Профайл" (12+)
12.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
13.40 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
17.30 Т/с "Розслідування 

Мердока"
23.00 Т/с "Профайл" (12+)
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)
2.00 Х/ф "Очікуючи вантаж 

на рейді Фучжоу 
біля Пагоди"

4.00 "Єдині новини"

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 "Таємниці світу" (12+)
10.00 Т/с "Профайл" (12+)
12.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
13.40 Т/с "Пуаро Агати 

Крісті"
17.30 Т/с "Розслідування 

Мердока"
21.00 Т/с "Пуаро Агати 

Крісті"
23.00 Т/с "Профайл" (12+)
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)
2.00 Х/ф "Камінний хрест"
3.15 "Єдині новини"

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 Таємниці світу (12+)
10.00 Т/с "Профайл" (12+)
12.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
13.40 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
17.30 Т/с "Розслідування 

Мердока"
21.00 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
23.00 Т/с "Профайл" (12+)
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)
2.00 Х/ф "Градус чорного 

місяця"

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 Таємниці світу (12+)
10.00 Т/с "Профайл" (12+)
12.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
13.40 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
17.30 Т/с "Розслідування 

Мердока"
21.00 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
23.00 Т/с "Профайл" (12+)
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)
2.00 Х/ф "Сьомий маршрут"
3.15 "Єдині новини"

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 Правда життя (12+)
10.00 Т/с "Профайл" (12+)
12.00 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
16.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
19.15 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
23.00 Т/с "Профайл" (12+)
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)
2.00 Х/ф "Така пізня, така те-

пла осінь..."
3.20 Марафон "Єдині нови-

ни"

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 Правда життя (12+)
10.00 Т/с "Профайл" (12+)
12.00 Т/с "Пуаро Агати 

Крісті"
16.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
19.15 Т/с "Пуаро Агати 

Крісті"
23.00 Т/с "Профайл" (12+)
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)
2.00 Х/ф "Дід лівого край-

нього"
3.15 Марафон "Єдині но-

вини"

Мега
6.00 Шість соток
7.00 Таємнича Африка
9.00 Правда життя (12+)
10.15 Таємниці світу (12+)
11.30 Дикі острови
13.40 Дикий Індокитай
15.50 Речовий доказ (12+)
16.50 1000 днів для планети
17.50 Дикі острови
19.50 1000 днів для планети
20.50 Таємниці та загадки 

(12+)
22.50 Таємниці світу (12+)
23.50 Секретні нацистські 

бази
0.50 Королі Франції
1.45 Правда життя (12+)

ТЕТ
6.00 Вечірка 2
8.00 Х/ф "Соляна принцеса"
9.00 Х/ф "Румпельштіль-

цхен"
10.00 Т/с "Усі жінки - відь-

ми"
12.00 Т/с "Добра відьма"
16.00 Т/с "Папік 2"
18.00 Х/ф "Уяви собі"
20.00 Х/ф "Кохання та інші 

катастрофи"
22.00 Т/с "Пригоди Бампе-

ра і Суса"
2.00 Одного разу під Пол-

тавою
2.55 Танька і Володька

Мега
6.00 Шість соток
7.00 Таємнича Африка
9.00 Правда життя (12+)
10.15 Таємниці світу (12+)
11.30 Дикі острови
13.40 Дикий Індокитай
15.50 Речовий доказ (12+)
16.50 1000 днів для планети
17.50 Дикі острови
19.50 1000 днів для планети
20.50 Таємниці та загадки 

(12+)
22.50 Таємниці світу (12+)
23.50 Секретні нацистські 

бази
0.50 Королі Франції
1.45 Правда життя (12+)

Мега
6.00 Шість соток
7.00 Таємнича Африка
9.00 Правда життя (12+)
11.30 Дикі острови
13.40 Дикий Індокитай
15.50 Речовий доказ (12+)
16.50 1000 днів для планети
17.50 Дикі острови
19.50 1000 днів для планети
20.50 Життя крізь об'єктив
22.50 Таємниці світу (12+)
23.50 Секретні нацистські 

бази
0.50 Королі Франції
1.45 Правда життя (12+)
2.30 Останній день дикта-

тора (12+)

Мега
6.00 Шість соток
7.00 Таємнича Африка
9.00 Правда життя (12+)
10.15 Таємниці світу (12+)
11.30 Майбутнє: інструкція 

з використання
13.40 Дикий Індокитай
15.50 Речовий доказ (12+)
16.50 1000 днів для планети
17.50 Дикі острови
19.50 1000 днів для планети
20.50 Життя крізь об'єктив
22.50 Таємниці світу (12+)
23.50 Секретні нацистські 

бази
0.50 Королі Франції
1.45 Правда життя (12+)

Мега

6.00 Шість соток

8.00 Підроблена історія

9.00 Дикий Індокитай

11.00 Таємниці світу (12+)

12.45 Речовий доказ (12+)

15.00 Таємнича Африка

18.00 Дикі острови

0.00 Останній день дикта-

тора (12+)

0.50 Королі Франції

1.45 Підроблена історія

2.35 Речовий доказ (12+)

Мега

5.50 Шість соток

8.00 Королі Франції

9.00 Дикий Індокитай

11.00 Таємниці світу (12+)

12.45 Речовий доказ (12+)

15.00 Таємнича Африка

18.00 Дикі острови

0.00 Останній день дикта-

тора (12+)

0.50 Королі Франції

2.20 Таємниці криміналь-

ного світу (12+)

ТЕТ
6.00 Вечірка 2
8.00 Х/ф "Біла змія"
10.00 Т/с "Усі жінки - відь-

ми"
12.00 Т/с "Добра відьма"
16.00 Т/с "Папік 2"
18.00 Х/ф "Двоє: я та моя 

тінь"
20.00 Х/ф "Обережно! 

Предки в хаті"
22.00 Т/с "Пригоди Бампе-

ра і Суса"
2.00 Одного разу під Пол-

тавою
2.55 Танька і Володька
3.50 Країна У 2.2

ТЕТ
6.00 Вечірка 2
8.00 Х/ф "Красуня й чудо-

висько"
10.00 Т/с "Усі жінки - відь-

ми"
12.00 Т/с "Добра відьма"
16.00 Т/с "Папік 2"
18.00 Х/ф "За бортом"
20.00 Х/ф "Хочу бути то-

бою"
22.30 Т/с "Пригоди Бампе-

ра і Суса"
2.25 Одного разу під Пол-

тавою
3.20 Танька і Володька
3.50 Країна У 2.2

ТЕТ
6.00 Вечірка 2
8.00 Х/ф "Румпельштіль-

цхен"
9.00 Х/ф "Пані Метелиця"
10.00 Т/с "Усі жінки - відь-

ми"
12.00 Т/с "Добра відьма"
16.00 Т/с "Папік 2"
18.00 Х/ф "Зубна фея"
20.00 Х/ф "Інша жінка"
22.15 Т/с "Пригоди Бампе-

ра і Суса"
2.10 Одного разу під Пол-

тавою
3.00 Танька і Володька
3.55 Країна У 2.2

ТЕТ
6.00 Одного разу під Пол-

тавою
8.30 Я люблю Україну
10.30 М/ф "Книга джунглів 

2"
11.45 М/ф "Шпигуни під 

прикриттям"
13.45 Х/ф "2+1"
16.00 Х/ф "Обережно! 

Предки в хаті"
18.00 Х/ф "Кохання та інші 

катастрофи"
20.00 Х/ф "Привид"
22.15 Х/ф "Свінгери 2" 

(16+)
0.00 Розсміши коміка

ТЕТ
6.00 М/ф
6.35 Дім моєї мрії
9.05 М/ф "Книга джунглів 2"
10.20 М/ф "Пташині при-

годи"
11.55 М/ф "Спіріт: Душа 

прерій"
15.05 Х/ф "Будинок з годин-

ником у стінах"
17.15 Х/ф "Трансформери: 

Помста полеглих"
20.00 Х/ф "Трансформери: 

Останній лицар"
23.00 Х/ф "Президент Лін-

кольн: Мисливець 
на вампірів"

ТЕТ
6.00 М/ф
7.00 Ближче до зірок
10.00 М/ф "Мулан 2"
11.45 М/ф "Звіро-крекери"
13.30 М/ф "Базз Лайт'єр"
15.15 Х/ф "Зубна фея"
17.00 Х/ф "Хочу бути то-

бою"
19.00 Я люблю Україну
21.00 Х/ф "Шахрайки"
23.00 Х/ф "Інша жінка"
1.15 Одного разу під Пол-

тавою
2.15 Танька і Володька
2.40 Одного разу під Пол-

тавою

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00-22:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-16:30 Телемагазин
11:15, 15:00, 18:30 У фоку-

сі — Європа
11:50 Every day
16:00 На холодну голову
19:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00-22:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-16:30 Телемагазин
11:15, 15:00, 18:30 

Euromaxx
11:50 Every day
16:00 На холодну голову
19:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00-22:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-16:30 Телемагазин
11:15, 15:00, 18:30 Глобал 

3000
11:50 Every day
16:00 На холодну голову
19:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00-22:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-16:30 Телемагазин
11:15, 15:00, 18:30 Завтра-

сьогодні
11:50 Every day
16:00 На холодну голову
19:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00-22:30 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-16:30  Телемагазин
11:30, 18:30 Огляд подій
15:00, 20:00 Драйвуй
16:00 Репортер
16:15 Shift
19:30 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00-22:30 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-16:30  Телемагазин
11:25, 18:15 Sunday’s news
15:00, 20:00 Драйвуй
16:00 Репортер
16:15 Shift
19:30 У фокусі подій
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Лікарського стажу — 
понад 60 років

Вона — легенда черкаської 
медицини. У неї аж 61 рік лі-
карського стажу. Вона була се-
ред тих, хто створював гастро-
ентерологічну службу області. 
Її школу пройшли 67 лікарів-ін-
тернів. Понад три десятки років 
була відповідальним секрета-
рем атестаційної комісії, що ек-
заменувала лікарів області.

А починала після інституту 
дільничною терапевткою — сім 
років у Запоріжжі, потім, після 
розлучення, — у Черкасах рік 
лікаркою швидкої допомоги, 
півтора року — на хімкомбіна-
ті. Коли її роботу цехового лі-
каря інспектував Ігор Коляда, 
заві дувач терапевтичного від-
ділення обласної лікарні, він 
був здивований, чому наскільки 
фахова колега досі не працює у 
них в обласній? «Та хто ж мене 
туди візьме?» — дивувалася на 
це з притаманною їй скромніс-
тю Тамара Олександрівна. Її 
запросили до головного ліка-
ря обл лікарні, і той призначив її 
в терапевтичне відділення (по-
тім у гастроентерологічне). Хоч 
і був сприкрений: як молоді лі-
карки думають повноцінно пра-
цювати, маючи малих дітей? А 
її синові було тоді чотири роки. 
А треба їздити в райони — ін-
спектувати колег, консульту-
вати, працювати по місяцю у 
відрядженні від військкомату. 
Їздила за себе й за когось, бо 
ж «у Маклашиної нема сім’ї» і «є 
бабуся, яка може за дитиною 
приглянути!».  

Коли в Першій міській лікарні 
Черкас відкрилося гастроенте-
рологічне відділення, її змани-
ла туди завідувачка: спокуси-
ла тим, що не треба їздити по 
області — а значить, вона може 
більше побути із сином, який 
уже виріс, став п’ятикласником, 
поки мама все на роботі… В об-
ласній на неї після того серди-
лись і, як каже Тамара Олексан-

дрівна, «за мною сумували», бо 
вона, м’яко кажучи, могла за-
кривати всі прогалини, де потрі-
бен був спеціаліст. 

На новому місці, в улюбленій 
сфері гастроентерології, каже, 
«було легко працювати, і паці-
єнти добре ставилися». Та якось 
приїхав головний лікар Тре-
тьої міської лікарні (тоді, у 1978, 
приймала поліклініка, а корпус 
лікарні ще будувався) Анато-
лій Рудковський. Безапеляційно 
запропонував: ми відкриваємо 
перше відділення лікарні — те-
рапевтичне, очолюйте і лікуйте. 

— Я відмовилась — я ж га-
строентеролог. Він каже: буде 
потім вам і гастроентерологічне. 
Приїхав наступного дня і повіз у 
лікарню. Це був кінець грудня. 
Піднімаємося на сьомий поверх 
приміщення, з якого щойно піш-
ли будівельники (і ліфтів ще не 
було). Я стою біля вікна і дивлю-
ся вдаль: надворі мокрий сніг, 
шибки брудні, у фарбі, на підло-
зі цемент і побілка, через пога-
но зроблені рами задуває в щі-
лини. Я думаю: куди я попала? А 
він мені: думайте, кого візьмете 
на старшу медсестру! 

Ослухались, і взяли 
двох пацієнтів

Згодом Тамара Олексан-
дрівна із своїм маленьким ко-
лективом (кадри вмовила при-
йти із попередніх місць роботи) 
навкарачки місяць драяли сьо-
мий поверх. Але головний лікар 
усе не хотів відкривати лікарню: 
не все готово. 

— Коли ж 8 лютого (він по-
їхав у місто) знизу дзвонять: 
тут ось хворий з важким гіпер-
тонічним кризом… Може, ви 
його візьмете? Кажу, ми ж ще 
не відкрилися… Та зважилася: 
а, оформляйте історію. Взяли 
ще й жінку з важкою стенокар-
дією (вони обоє були потім на 
25-річчі відкриття нашої лікарні). 
Коли повернувся головний лі-
кар, йому донесли: «Маклашина 
вже без вас відкрила лікарню!». 
Він залетів на сьомий поверх… 
Але хворим уже на той час по-
кращало, і вони йому дуже дя-
кували. І головлікар відтанув. 
Ночували вже того дня шесте-
ро пацієнтів. А харчоблок ще 
ж не працює. Я послала стар-
шу медсестру Жанну Артемівну 
Острову — вона купила булочок 
і кефіру на вечерю хворим. А на 
ранок прийшла дієтсестра і зва-
рила картопляний суп, і варила 
сама такий суп чотири дні, поки 
запрацював харчоблок. Дієту я 
складала з продуктів, які були. 

А через три місяці відкрили 
відділення невідкладної допо-
моги — звідтоді, й по цей день, 
лікарня запрацювала як ургент-
на. Тамара Олександрівна, ма-
ючи досвід, допомагала в ста-
новленні нового відділення. 
Потім завідувала гастроенте-
рологічним. Гоїли без операцій 
виразки, лікували хронічні запа-
лення й інші порушення робо-
ти органів травлення за новими 
методиками. Наприклад: 

— У гастроентерології у 
1990 році ми вперше в облас-
ті запровадили УЗД, яке до-
зволяло, зокрема, бачити ка-

мінці в жовчному міхурі. То до 
мене щоранку з усього миру 
з’їжджалися хворі… 

Коли на базі відділення зро-
били денний стаціонар, Тама-
ра Маклашина перейшла на 
роботу в обласний госпіталь, 
який очолював Анатолій Руд-
ковський, де й віддала профе-
сії ще 15 років. Потім спробу-
вала себе у приватній медицині 
— два роки, аж до лютневого 
дня початку повномасштабної 
війни, приймала в одній з клінік.

Діряві простирадла… 
і професійна 
робота лікарів

Так вона, скільки могла, за-
лишалася лікаркою. Та ось уже 
і їй випало бути й пацієнткою. 
У селі, де живе з чоловіком, 
травмувала руку і плече. Бігом 
у травмпункт Третьої лікарні. Як 
зустрів її заклад? Яким побачи-
ла, так би мовити, зсередини 
рівень сучасної медицини?

— Рентгенобстеження під-
твердило діагноз досвідченого 
травматолога Олега Кошмана: 
складний перелом, тільки опе-
рація (зараз у мене в плечі 12 
скріпок).

Перші години — очікування 
лікаря, палата на чотири ліжка, 
задовільні умови. Але перево-
дять у гінекологічне відділення, 
де теж є ліжка пацієнтів трав-
матології. 

— Палата на 6 ліжок, по-
руч — важка хвора, яка потре-
бує більш регулярного догляду. 

Моє лікарняне простирадло не 
підлягає ремонту. Місце під ві-
кном, за вікном 38 градусів, у 
шторі дірка — я тримаю її не-
пошкодженою рукою, щоб не 
било сонце. Чотири години че-
каю лікаря, син добивається: 
коли ж маму оглянуть? А переді 
мною всі мої роки в цій лікарні 
пропливають…

Та всі негаразди лікарня-
ного побуту відступили, коли 
прийшов лікар — Євген Петро-
вич Чернюк. Він мені оперував 
ногу вісім років до цього, про-
фесійно, я вже й забула про 
ту травму. Анестезіолог Роман 
Олександрович Олексієнко по-
яснив мені суть провідникового 
знеболення, це досить новий 
метод. Організм його, я пере-
коналася, набагато легше пе-
реносить. А під наркозом у мої 
85 довелося бути довго: опера-
ція, на яку взяв наступного дня 
Євген Петрович, тривала май-
же 5 годин. 

Мене порадувало, що оби-
два лікарі — молоді, грамотні, 
відповідальні. Євген Петрович, 
попри статус, може допомогти 
молодшому медперсоналу під-
няти чи перевернути хворого. 
Колеги говорять, що це — дуже 
перспективний лікар. У таких ні-
коли не згасне вогник лікарської 
клятви, яку ми кожен даємо: 
«Тобі, медицино, перший свідо-
мий мій подих, і подих останній 
— тобі». Рівень лікарської допо-
моги у Третій лікарні, через яку 
проходить скільки пацієнтів, які 
потребують негайної допомоги, 
залишається високим, — оцінює 
Тамара Маклашина. 

І це оцінка не тільки пацієнт-
ки, а насамперед — професіо-
нала. 

лариса соколовська

27 липня — День медика

Стала пацієнткою лікарні, яку колись «відкривала»
Якомога довше залишатися лікаркою, а не пацієнткою — про таке своє бажання 

сказала Тамара маклашина колегам колись, коли їй у 60 років вручали диплом про 
звання заслуженого лікаря україни. 

Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих  речовин в атмосферне повітря
ФГ «АГРОФІРМА „БАЗИС“» (код  ЄДРПОУ 

00857048; юридична та поштова адреси: 
20323, Україна, Уманський р-н, Черкаська обл., 
село Кочубіївка, вулиця Колгоспна, будинок, 
8). Контактний номер телефону  +380 (50) 353-
11-15; електронна пошта: bazis-sekr@ukr.net.

Місцезнаходження майданчика ФГ «АГРО-
ФІРМА „БАЗИС“» Господарський двір: 20323, 
Україна, Уманський р-н, Черкаська обл., село 
Кочубіївка. 

Мета отримання дозволу на викиди: отри-
мання дозволу на викиди для існуючого 
об’єкта.

Виробнича діяльність, яку здійснює ФГ «АГ-
РОФІРМА „БАЗИС“». Господарський двір, не 
підпадає під дію ЗУ «Про оцінку впливу на до-
вкілля» згідно з постановою КМУ №1010 від 
13 грудня 2017р., оскільки розширення та змін 
діяльності не відбувалося, раніше було отри-
мано дозвіл на викиди забруднюючих речовин 
для ФГ «АГРОФІРМА „БАЗИС“». Господарський 
двір №7124384501-3, виданий 04.09.2018 р. 
терміном на 10 років.

Основний вид діяльності підприємства згід-
но з КВЕД — вирощування зернових культур 
(крім рису), бобових культур і насіння олійних 
культур.

Основними джерелами виділення забрудню-
ючих речовин на ФГ «АГРОФІРМА „БАЗИС“». 
Господарський двір є: приміщення для утри-
мання тварин, дільниці для видалення гною, 

майданчик карантинування підстилкового гною, 
зерносклади, завальні ями, сепаратори, бунке-
ри очищеного зерна, бункери відходів зерна, 
ємності для зберігання пального, колонки па-
ливорозподільчі, пост зварювання та газової 
різки, котли, верстати металообробні, ємності 
для зберігання КАСу, теплогенератор, сушар-
ка, охолоджувач, холодильники. В результа-
ті виробничої діяльності в атмосферне пові-
тря виділяються такі забруднюючі речовини (т/
рік): мікроорганізми-продуценти — 7,3E-6, за-
лізо та його сполуки — 0,0245, манган та його 
сполуки — 0,001, речовини у вигляді суспен-
дованих твердих частинок — 2,61, оксиди азо-
ту — 0,5938, азоту (1) оксид (N

2
O) — 0,01166, 

аміак — 14,264, диметилсульфід — 0,04, метил-
меркаптан — 0,013, сірководень — 0,148044, 
оксид вуглецю — 0,582, диметиламін — 0,887, 
альдегід пропіоновий — 0,101, кислота капро-
нова — 0,121, вуглеводні граничні — 0,271653, 
бензол — 0,000549, ксилол — 0,000325, толуол 
— 0,000529, фенол — 0,013, метан — 36,31469, 
фреон — 0,005. Крім того, вуглецю діоксид — 
1573,724 т/рік.

Підприємство відноситься до другої гру-
пи об’єктів за складом документів, у  яких об-
ґрунтовуються обсяги викидів, у залежності від 
ступеня впливу об’єкта на забруднення атмос-
ферного повітря.

 Відповідно до наказу Міністерства охорони 
навколишнього природного середовища Укра-

їни №448 від 27.06.2023 р. заходи щодо впро-
вадження найкращих існуючих технологій ви-
робництва та заходи щодо скорочення викидів 
не розробляються.

У переліку заходів щодо скорочення вики-
дів забруднюючих речовин при експлуатації ФГ 
«АГРОФІРМА „БАЗИС“». Господарський двір 
будуть передбачені: заходи щодо запобіган-
ня перевищення встановлених нормативів ГДВ 
у процесі виробництва; заходи щодо остаточ-
ного припинення діяльності, пов’язаної з ви-
кидами забруднюючих речовин в атмосферне 
повітря, та приведення місця діяльності у за-
довільний стан; заходи щодо охорони атмос-
ферного повітря при несприятливих метеоро-
логічних умовах.

Викиди забруднюючих речовин в атмосфер-
не повітря від ФГ «АГРОФІРМА „БАЗИС“». Гос-
подарський двір не створюють перевищення 
рівня впливу на атмосферне повітря на межі 
санітарно-захисної зони та відповідають вимо-
гам наказу №309 від 27.06.2006 р. та наказу 
№177 від 10.05.2002 р.

Зауваження громадських організацій та 
окремих громадян приймаються протягом 30-
ти днів з дня публікації до Черкаської облас-
ної військової адміністрації/Черкаської облас-
ної адміністрації за адресою: 18001, Черкаська 
обл., м.Черкаси, бульв.Шевченка, буд. 185, 
тел.: (0472) 37-22-49, 37-29-15, 36-11-13; 
srzg@ck.gov.ua.

10.08.2024 р.

серпня

Втрачене свідоцтво про право власності на житло на 1/3 час-
тини приватизованої квартири №6 по вул.Анатолія Лупиноса, 33 
у м.Черкаси Черкаської області, видане 15.07.1996 року орга-
ном приватизації Соснівського райвиконкому м.Черкаси на ім’я 
Кабанюк Інни Миколаївни, вважати недійсним.  

       
Втрачений диплом та атестат про повну загальну середню 

освіту, серія ДЖ, №014051, виданий у 1996 р. Черкаським ПТУ 

№17 (правонаступник ДНЗ «Черкаський професійний ліцей») на 
ім’я Цибулька В’ячеслава Аркадійовича, вважати недійсними.  

       
Втрачений єдиний квиток С-ПБП, №016173, виданий Чер-

каською ЗОШ №25 на ім’я Горчакова Ярослава Терентійовича, 
вважати недійсним.

       
Втрачений атестат про середню освіту на ім’я Соколова Ки-

рила Віталійовича, вважати не дійсним.
       

Втрачений сертифікат на право на земельну частку (пай), се-
рія ЧР, №044403, виданий на ім’я Лавренка Леоніда Вікторовича, 
про що здійснено запис у Книзі реєстрації сертифікатів на пра-
во на земельну частку (пай) по КСГП ім.Шевченка м.Городище 
Черкаського (колишнього Городищенського) району Черкаської 
області №106 від 07.09.1996 р., вважати недійсним.

Тов «сеТ-холл» (ЄДРПОУ 
33209784) повідомляє, що 10.05.2022 
року було втрачено Акт державної буді-
вельної комісії про прийняття в експлуа-
тацію закінченого будівництвом об’єкта 
від 02.12.2007 р. №806 на нежитлове 
приміщення фізкультурно-оздоровчого 
комплексу за адресою: м.Черкаси, вул.
Гагаріна (князя Ольгерда), 5.

Подавайте твори на здобуття премії імені Василя Симоненка
конкурсна комісія з присудження всеукраїнської літературної премії імені василя симоненка 
повідомляє, що з 1 липня 2024 року розпочато прийом творчих робіт на здобуття названої премії. 
Прийом робіт на конкурс триватиме до 1 жовтня ц.р.

Конкурсна комісія чекає високохудожніх літера-
турних творів громадянського звучання, спря-
мованих на побудову незалежної демократич-

ної України. Премію присуджують у двох номінаціях: 

за кращу першу поетичну збірку (поетичний дебют) та 
за кращий художній твір у форматі книги (поезія, про-
за, драматургія).

До участі в конкурсі допускаються книги чи при-

рівняні до них публікації в літературних часописах, над-
руковані протягом останніх трьох років, не відзначені ін-
шими преміями, які здобули високу оцінку літературної 
критики, громадськості, широкого кола читачів. Мова 
творів — українська.

Усі необхідні пропозиції й матеріали подавайте чи 
надсилайте в  Черкаську обласну організацію Націо-
нальної спілки письменників України.
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Замовлення №596

головний редактор — Т.с.калиНовська

відповіді на кросворд, вміщений у номері за 17 липня 2024 р.
По горизонталі: 7.Солярка. 9.Лауреат. 10.Хвиля. 11.Аскет. 12.Шифер. 13.Фальцет. 16.Регбі. 

18.Плаха. 20.Клір. 21.Твір. 22.Фінал. 24.Линва. 27.Камбала. 32.Одеса. 33.Парія. 34.«Мамай». 
35.Сорочка. 36.Квасоля.

По вертикалі: 1.Консоме. 2.Дятел. 3.Вахта. 4.Глясе. 5.Ярлик. 6.Капелюх. 8.Рись. 14.Вітрило. 
15.Шпатель. 17.Галон. 19.Аніон. 23.Іподром. 25.Весілля. 26.Остов. 28.Алмаз. 29.Бімс. 30.Лай-
ка. 31.Карст.

По горизонталі: 1.Актор, який виконує комедійні ролі. 3.Хижий ссавець родини котя-
чих. 6.Прозоре оптичне скло. 9.Місто в Черкаській області. 13.Населення країни, народ. 
16.Момент, з якого розпочинається літочислення. 17.Радіоактивний хімічний елемент. 
18.Предмет уваги уфологів. 19.Ритм будь-якого руху. 20.Невелика печера. 21.Залізничний 
автоматичний сигнальний прилад. 22.Особа, що очолює місцеві органи самоврядування. 
25.Циліндр. 28.Вид антилоп. 32.Національний японський одяг. 33.Пристрій для лову зві-
рів. 34.Мис у Франції. 35.Фарба для волосся. 36.Нота. 37.У США і Великобританії — титул 
судді. 38.Корабельна шлюпка. 39.Головна артерія, що виходить з серця. 42.Неосвітлений 
простір. 44.Трава родини бобових. 46.Країна в Центральній Африці. 49.Птах, який у Ста-
родавньому Єгипті вважався священним. 50.Мандрівний народний поет-співець у кельт-
ських племен. 52.Штат у США. 53.Хімічний елемент, сріблясто-білий метал. 54.Основна 
адміністративно-територіальна одиниця в Греції. 55.Багаторічна тропічна рослина роди-
ни бананових. 58.Місто на півночі Франції. 61.Непрохідні місця, зарослі лісом. 62.Місто в 
Стародавній Греції. 63.Субтропічне плодове дерево роду фікусів.

По вертикалі: 1.Сторона прямокутного трикутника. 2.Гора на о.Кріт (Греція). 3.Знак зо-
діака. 4.Окремий рух у танці. 5.Ввічливе звертання до чоловіка в Іспанії. 7.Місто в Ефіопії. 
8.Сплав алюмінію з міддю, кремнієм (іноді з домішками літію).9.Невелике самохідне судно. 
10.В давньогрецькій міфології — богиня перемоги. 11.Столиця Ерітреї. 12.Французький та-
нець. 14.Вид мистецтва. 15.Викопна смола хвойних дерев. 22.Мис у Криму. 23.Письменник, 
що працює в жанрі прози. 24.Сувій зі склеєних смужок, на якому єгиптяни писали рукопи-
си. 26.Країна в Африці. 27.Острів у Гвінейській затоці (Африка). 28.Отруйна змія. 29.Озе-
ро в Єгипті. 30.Затока Червоного моря. 31.Довгополий просторий верхній одяг. 40.Прилад 
для вимірювання електричного опору провідника. 41.Змагання між окремими учасниками і 
командами. 43.Жіноче ім’я. 44.Місто в провінції Нова Шотландія (Канада). 45.Столиця Перу. 
47.У давньоримській міфології — бог полів і лісів. 48.Столиця Йорданії. 51.Одиниця сили 
електричного струму. 56.Хімічний елемент. 57.Діючий вулкан на Філіппінах. 58.Отруйна змія 
роду аспідів. 59.Розмінна монета Японії. 60.Одиниця електричного опору.

склав володимир шНир, с.Дубова уманського району

Усміхніться!

Кросворд

Справжній джентльмен — той, 
який виходить із машини і каже:

— Кохана, ти ідеально при-
паркувалася, а цей Лексус уже 
був пом’ятий, і кіт уже був до-
хлий, та й ялинка тут не потріб-
на була.

      
Священник іде вулицею, на-

зустріч іде п’яний чоловік.
— Сину мій, боюсь, що ми з 

тобою в раю не зустрінемось.
— А що ж ви такого натво-

рили, отче?
      

Сидить програміст за 
комп’ютером. Раптом стукіт у 
двері. Відкриває, а там стоїть 
стара, вся в чорному і з плос-
когубцями.

— Ти хто?
— Я смерть!
— А чому ти без коси, а з 

плоскогубцями?
— А я за компом!

      
— Ти гіпнозом володієш?
— Ні.
— А чому ж я тоді на тобі 

одружився?
      

Чому кожну нову зубну пас-
ту завжди рекомендують тільки 
дев’ять із десяти стоматологів? 
Хто цей десятий, якому постій-
но все не подобається?

      
Вчора мій чоловік застав 

мене за голінням ніг його брит-
вою. Накричав на мене, дове-
лося нову бритву йому дарува-
ти, наворочену.

— Уже випробувала?
— Так!

      
Чоловік із дружиною див-

ляться фільм жахів. На екрані 
з’являється монстр.

Дружина:
— Ой, мама…
Чоловік:
— Впізнала?

      
В нашій сім’ї зарядкою за-

ймаються лише мобільні теле-
фони…

      

Шановні виробники техніки, 
зробіть таку кнопочку на телеві-
зорі, на яку натискаєш — і пульт 
пищить, де б він там не валяв-
ся.

      
Не лише студенти, а й ви-

кладачі часто збагачують наш 
світ дивовижними фразами, 
гідними попадання до анналів 
історії:

1) А зараз подивіться на 
картинку, яку я, на жаль, стер.

2) Подивіться на мене: пе-
ред вами молекула водню!

3) Нехай той жовтий ку-
бик буде для наочності синьою 
кулькою.

4) Я не можу, коли на мене 
дивляться 25 очей!

5) Пропиловий спирт пити 
не можна, тому його формулу 
писати не будемо.

6) Намалюємо нескінченно 
малий трикутник. Ні, погано ви-
дно — намалюємо більший.

7) Ви вже досить дорослі, 
щоб дізнатися про те, як вла-
штована печінка.

8) Студентам із Африки про-
хання здати хвости.

9) Візьміть графік і хрести-
ками поставте галочки.

10) Я завтра зненацька дам 
вам контрольну.

11) Ви мені брешете, сту-
денте, але я вам вірю.

12) Я жалію студентів, але 
на іспиті я сам себе не впізнаю, 
я — несамовитий!

      
— Юрко, назви якихось два 

займенники.
— Хто, я?
— Молодець.

      
Я б із радістю була гарною 

та дурною. Це б позбавило мене 
моральних дилем і внутрішніх 
протиріч. Та що тут говорити, я 
б і слів таких не знала.

      
— Ви знаєте, лікарю, ті ліки, 

що ви прописали мені минуло-
го разу, допомогли.

— Ну що я можу сказати? 
Буває...

ідентифікатор медіа в реєстрі 
суб’єктів у сфері медіа — R30-02451.

Шахрайство

Підробники насіння: посіяла баклажани…
«а погляньте, що я оце виростила із пакетика із синіми 
баклажанами? — звертається до читачів своєї сторінки 
у фейсбуці письменниця, громадська діячка валентина 
коваленко. — із самого лютого на віконечку доглядала, 
плекала, потім на городі сапала, поливала, — і от вам». 
відео супроводжує ромський романс.

А на відео, як визначи-
ли черкаські любителі-
аграрники, — звичайні-

сінький паслін чорний. Бур’ян. 
Отруйний (його ще в народі 

прозивають вовчі ягоди), хоч і 
з цілющими властивостями. 

А купила насіння пані Ва-
лентина в магазині на базарі.

«Оце так! Паслін замість 
баклажанів — це занадто! Був 
би сміх, коли б не гріх» — ко-
ментують читачі. «Як у пісні: 
два городи обробила та пас-
льону насадила, гей, гуляю я... 
Жартую! Образливо!», «Вправ-
но навчилися підробляти...», 
«Так вслухався в оповідь про 
вирощування вами розсади 
баклажанів, що аж заплакав. 

Довели насіннєві халтурники», 
«Пора вже й з такими навчи-
тись боротися, це ті потвори, 
що отруюють життя простим 
людям», — емоційно реагують 
у коментарях, бо всі ж дачники 
й городники, і знають, що то 
за праця.

Обмінюючись інформацією, 
де, з їхньої практики, завжди 
якісне насіння, дописувачі під-
ходять до питання й жартома: 
«Задорого здам гарну точку в 
Черкасах, де якісне насіння бе-
ремо з минулого року». 

у спортивному комплексі 
«будівельник» в обласному 
центрі змагалися за кубок 
україни з греко-римської 
боротьби серед дорослих.

Протягом двох днів 
спортсмени з Вінниць-
кої, Дніпропетровської, 

Донецької, Закарпатської, 
Запорізької, Київської, Луган-
ської, Миколаївської, Одесь-
кої, Полтавської, Рівненської, 
Тернопільської, Харківської 
та Черкаської областей де-
монстрували свої навички та змагалися за перемогу. 

На кубку боротилися найсильніші борці, народжені у 2006 році або раніше. Турнір проводив-
ся за офіційними правилами спортивних змагань із вільної та греко-римської боротьби в десяти 
вагових категоріях: 55, 60, 63, 67, 72, 77, 82, 87, 97 та 130 кг.

Серед цілей турніру — відбір кращих спортсменів у національну збірну команду України до 
чемпіонату світу U-23.

На офіційне відкриття змагань завітали місцеві чиновники. Вони привітали присутніх, побажа-
ли спортсменам успіху, витримки та чесної боротьби, а вболівальникам — яскравих вражень та 
незабутніх емоцій від перегляду поєдинків.

У Черкасах визначають найсильніших 
борців


